



# “蔷薇花信”以生态传递书香之美

4月22日,常州市生态环境局在青果巷历史文化街区举行“翻开地球篇章 书写生态龙城阅读之美”暨“蔷薇花信”常州场宣传活动。本次活动旨在传播环境保护和生态理念,讲好常州生态故事,打造“生态龙城”书香讲堂,为市民带来丰盛的精神文化大餐。

环保公益宣传 陆文杰 摄



近年来,江苏生态环境系统持续开展“蔷薇花信”系列宣传活动,今年“蔷薇花信”系列宣传活动主场设在省生态环境厅,13个设区市各选择一处当地特色赏花地作为分会场,常州将今年的分会场设置在毗邻红梅公园、东坡公园、人民公园的青果巷历史文化街区。

当天正值第56个“世界地球日”,常州市生态环境局组织志愿者们以花为信,向市民发放了公民生态环境行为调查问卷、公民绿色生活等科普宣教手册,向过往的市民和游客耐心讲解生态环境保护方面的相关知识,积极传递绿色低碳生活理念,共赴一场生态之约。

活动中播放了《清风赋“绿” 廉语“常”说——中央八项规定专题学习》视频,现场人员在书香浸润中感悟作风建设的深刻内涵,以学

思践悟筑牢初心使命的行动根基。

本次活动以“阅读+生态”的全新方式开展,世界读书日到来之际,来自常州生态环境系统的青年党员代表们以书为“媒”,通过分享《没有我们的世界》《大河源》《我们仨》《树木之歌》和《你当像鸟飞往你的山》等优秀书籍,结合各自的工作经历,从不同角度,谈体会、论感悟、讲实践,为现场观众带来了一场有文化、有内涵的视听盛宴。

知识传承,生态共建。为了让生态理念深入人心,让环保意识在青少年心中生根发芽,现场还举行了“大手拉小手”共建活动,常州市生态环境局向现代快报小记者代表们赠送了环保类书籍。希望孩子们从小就关注生态环境,参与保护环境,积极投身到美丽常州

和生态中国建设中去。

“用阅读传递生态理念,以实际行动践行绿色文明。让阅读成为我们认知自然、理解生态的桥梁;让行动成为我们爱护家园、守护地球的力量。让我们在书香中共鸣,在思想中共识,在行动中共进。”常州市生态环境局副局长王运先表示,常州市生态环境局将继续秉持“绿水青山就是金山银山”的理念,深入推进生态文明建设,统筹推动绿色发展与高质量发展,努力为市民营造天蓝、地绿、水清、心畅的美丽生活环境。

活动最后,常州历史文化领域的资深专家、常州市历史文化名城文史专家组组长邵志强以《常州大运河的第一和唯一》为题,为大家带来一场精彩的讲座。

孙南 陆文杰

## 书香溢天宁,让文化之光温暖每个心灵

4月23日,“世界读书日”如约而至。近年来,天宁区以“书香天宁”建设为抓手,通过“场地+活动+品牌”的科学发展路径,将全民阅读融入城市发展肌理,持续开展丰富多彩的公益阅读推广活动,营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让缕缕书香浸润每一个角落,让文化之光温暖每个心灵。



红色青果电台 天宁区委宣传部供图

### 活动赋能,激发全民阅读新活力

天宁区的全民阅读活动,是一场永不落幕的文化嘉年华。围绕“阅读新时代、奋进新征程”主题,一系列特色活动如火如荼地展开。

天宁区持续在党政机关、企事业单位、党员中开展“读原著、学原文、悟原理”读书活动,在基层社区(村)、企业和群众中开展“学党史、知党情、跟党走”读书活动,在家庭、学校和未成年人中开展“大手牵小手,携手共阅读”亲子阅读活动等多个系列阅读活动。

今年以来,全区征集阅读活动项目159个、活动349场次;截至目前,已开展阅读活动190余场次。

### 品牌引领,打造全民阅读新标杆

在天宁区,阅读品牌如同璀璨星辰,照亮全民阅读之路。其中,

“青果思享会”无疑是那颗最耀眼的明星。作为常州市委宣传部重点书香阅读品牌,它立足常州,辐射全省,通过邀请国内知名专家学者、大咖进行精彩分享,引领全民阅读风尚。

今年以来,“青果思享会”先后邀请章奇、阿来、韩毓海等大咖走进常工院、工人文化宫和茶山街道,为市民带来一场场精彩分享。

截至目前,“青果思享会”已累计举办四十余场,线上线下总计吸引超600万人参与,成为现象级的文化盛宴。

除了“青果思享会”,天宁区还精心培育了“阅读过郑陆”“兰陵读书节”等具有地方特色的阅读活动品牌,逐步形成了区有知名品牌、街道(镇)有特色品牌、社区(村)有乡土品牌的“1+8+N”全民阅读品牌矩阵。这些品牌活动不仅丰富了市民的文化生活,更提升了天宁区的文化软实力。

### 设施提升,构建全民阅读新空间

走进天宁区,仿佛踏入了一座没有围墙的“图书馆”。500余个各级各类阅读场所遍布全区,从现代化的图书馆到社区里的温馨书屋,从电子阅览室到公共场所的阅读空间,天宁区通过持续优化阅读设施布局,为市民织就了一张便捷、多元的阅读网络。

经多年努力,天宁区全民阅读推广也交出了一份亮眼的成绩单:全民阅读工作连续多年走在全市前列;天宁区被评为“江苏省第四批书香城市建设示范区”。天宁区图书馆、秋白书苑天宁吾悦馆、天宁区雏鹰成长中心、红色青果电台等一批先进个人、单位和阅读活动被评为常州市全民阅读“五十佳”“三十佳”;天宁区全民阅读促进会会长苏刚,被评为“江苏省十佳阅读推广人”。

李守阳 张敏

## 常州保护知识产权十大典型案例发布

4月22日,在第25个世界知识产权日来临之际,常州市中院召开常州法院知识产权审判工作发布会,发布2024年度常州法院知识产权司法保护十大典型案例。会上,市中院知识产权审判庭庭长杨剑通报了常州法院2024年度知识产权司法保护情况,市中院知识产权审判庭庭长施婷婷对十大典型案例内容进行了详细介绍。

据常州市中院知识产权审判庭庭长杨剑介绍,2024年,常州市两级法院共受理民事、刑事、行政知识产权案件1530件,审结1331件。

今年发布的知识产权司法保

护典型案例共有10件,包括常州首例拟上市企业面对专利战阻击上市提起反诉案、“撕码销售”的商品侵犯商标权案、现代民谣改编为非遗传统戏剧的“二次创作”案、知识产权刑事附带民事诉讼案等,覆盖刑事、民事、行政等不同类型,涉及上市狙击、商业吹嘘、撕码销售、竞价排名等热点问题,充分体现了全市两级法院坚持“最严格知识产权司法保护”的政策导向。

常州法院积极发挥“三审合一”审判机制效能,有力保护权利人的合法权益,营造、净化有利于创新的法治环境。

常法宣 陈云龙

## 破案追赃后,他才知道被骗了

近日,常州武进公安分局湖塘派出所接警大厅内,市民叶先生和赵先生将三面锦旗郑重地送到民警手中。“我甚至没去湖塘派出所报案,本来以为碰到老赖了,谁知民警主动打电话让我领钱。”赵先生笑容满面地说。

时间回到2月9日,爱好路亚钓鱼的叶先生在视频平台上刷到鱼塘出租的短视频,便与发布者联系,得知对方是“中介”王某某。交了200元信息费,实地查看后,叶先生又支付2000元“中介订金”,满心期待与鱼塘主签约。然而,王某某却以清理鱼塘为由

屡屡拖延,直至叶先生偶遇塘主,才惊觉遭遇骗局。多次要求王某某退款未果后,叶先生选择报警。

湖塘派出所民警迅速行动,经连日追踪蹲守,2月27日将王某某抓获。案件深挖中,民警发现王某某在2024年底,还用相同手段,骗取赵先生17000元“承包租金”,这笔钱很快被王某某挥霍一空。因信息不对称,赵先生的遭遇一度被当作合同纠纷搁置。当民警主动联系赵先生,告知警方已追回钱款时,他惊喜万分,对民警积极作为、高效破案连连称赞。

张宇晨 葛小林

## 江南农村商业银行春江支行成功拦截一起电信诈骗

近日,常州市江南农村商业银行春江支行营业大厅里一如既往地一片忙碌景象,各个柜台有条不紊地处理着各类业务。此时,一位神色匆匆的顾客来到柜台,将身份证、银行卡和一张写着卡号的纸条递入窗口,急切地说:“小伙子,我要转2万到这个账户,快点办哈。”

该支行柜员按照规定询问转账细节,但客户言辞闪烁,拒绝提供收款方的背景信息。经核实,收款方为异地某陌生账户,于是工作人员一方面稳住客户,另一方面迅速报警。警方通过系统核

查发现,对方提供给顾女士的身份信息纯属虚构,查无此人。在该行和警方的联合劝说下,客户终于吐露实情,她计划将这笔钱投入所谓的高收益投资项目,对方承诺“一年翻倍,名额有限”。工作人员向该客户展示了多起类似的诈骗案例,详细讲解了此类骗局的套路和危害后,客户终于如梦初醒,后怕不已。

此次业务办理过程中,银行工作人员凭借敏锐的洞察力和果断的行动,守护住了客户的钱袋子。

通讯员 陈英莹

### 拍卖公告

我公司于2025年4月30日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行吕墅片区部分仓储用房(地)租赁使用权拍卖会(详情备案),有意竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴

纳竞买保证金(详情备案),保证金截止至4月29日下午4时(以到账为准)。

电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年4月23日

### 拍卖公告

受委托,本公司定于2025年4月30日上午9:30在横山桥镇行政服务中心2号楼2楼会议室举行拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的:紫霞花苑(三期)部分临街店面房租赁使用权(详情备案)。

二、标的咨询、展示时间:自公告之日起接受咨询并办理拍卖登

记手续。

三、注意事项:有意向竞买人可持有效证件至西庵村委二楼会议室办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案),保证金截止时间:4月29日下午4时(以到账为准)。

四、联系电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年4月23日